

DESDE MADRID

Nos causó profunda emoción la muerte inesperada de Salvador Rueda.

No en vano, en nuestros años muy mozos, tuvimos la fortuna de conocerle en la redacción de «El Globo», presentados al poeta por aquel enorme literato y periodista que se llamó Alfredo Vicenti, injustamente olvidado.

Después, perteneciendo Salvador Rueda al archivo del Ministerio de Ultramar, continuamos nuestros amistad sincera y cordial.

En ese archivo —y en calidad de jefe— figuraba un gallego, Manolo Feijóo Ponce, inspector de Archivos, bibliotecario y hermanito del «ex-breve» boticario pontevedrés y magnífico gaitero, Perfecto Feijóo.

Salvador Rueda fue siempre una verdadera alma de Dios.

No le importaron jamás las grandezas humanas. Pero sintió, con culto religioso, el amor a España y a la raza y ese amor, que le indujo a ausentarse del solar patrio para volar a la nueva España de H. Raón Cortés, hizo, sin embargo, enmudecer su lira, carcomido su alma por la nostalgia de la juventud.

Al regresar a la Península volvió para Salvador Rueda todas sus facultades y su enorme inspiración poética de siempre.

Cuando las bodas de oro de Montero Ríos y de su esposa, un abogado, Gerardo Doval, a quien pudimos llamar abogado-poeta de Galicia, encargó a Salvador Rueda una poesía conmemorativa del acontecimiento familiar y esa poesía la conservan los marqueses de Alhucemas, encerrada en rico cuadro, en recuerdo del homenaje tributado por el letrado criminalista gallego al insigne canonista.

La diferencia de años —más ostensible en la época de la juventud— no ha sido obstáculo para que entre Salvador Rueda y nosotros se estableciera una amistad, por nosotros admirativa hacia él y sincera y cariñosa por ambas partes.

Al conocer ahora su desaparición corporal, no del mundo de los vivos porque su recuerdo quedará unido a la historia de la literatura patria, queremos unirnos al tributo de admiración que cuantos sienten las glorias nacionales le tributan en estos momentos.

No son, en verdad, los que coremos, tiempos de sentimiento artístico, porque el mundo está entregado completamente a las conquistas de orden material. Pero el nombre de Salvador Rueda, acaso indiferente para las nuevas generaciones de hoy, tenga más adelante la efusiva admiración que España le debe por su genio poético, por su gran patriotismo, por su enorme corazón y por su infinita bondad, sin que le hayan deslumbrado jamás los oropeles de una popularidad alcanzada con una justicia jamás superada.

Séale la tierra leve y confiemos —si ahora no se le tributan los debidos homenajes oficiales— que llegarán para él, como llegaron para otros, tiempos de debida reivindicación.

Estamos, desde anteaer, sin Gobierno y no ha pasado nada. Ni Azaña, ni Casares Quiroga, ni Marcelino Domingo, ni A. Borroz, ni Indalecio Prieto, ni Carnet, se encuentran en Madrid.

Y, sin embargo, no han temblado las esteras, ni siquiera el respetable público se ha preocupado de esas ausencias.

Ello demuestra que se puede vivir tan ricamente sin Gobierno, y por lo tanto, que podemos prescindir de Indalecio Prieto y de Largo Caballero y de A. Borroz y de otros personajes de tanta, sin inconveniente alguno, aunque crean ellos lo contrario.

Porque, vamos a ver, ¿quién ha concedido la menor importancia a las declaraciones del ministro de Obras Públicas, relacionadas con la actitud de las minorías, ni quien ha parado mientes en las manifestaciones del Sr. A. Borroz sobre el mismo asunto?

Todos estamos al cabo de la calle en lo que se refiere a declaraciones ministeriales parecidas las unas a las otras, desde que los políticos creyeron que el público está pendiente de las vulgaridades que sueltan desde sus puestos oficiales.

Afortunadamente, los iconoclastas van aumentando, con respecto a los ídolos de tándem, y en la misma mayoría parlamentaria tienen correligionarios como el Sr. Pérez Madrid, dispuestos, al parecer, a acabar con la fusión del conglomerado gobernante, en el cual los socialistas son los ams.

La nota de las minorías será acre y dura, como ha declarado el Sr. Prieto. Pero, hace ya mucho que el Sr. Ortega Gasset, el filósofo, dijo que «República, que administran, entre otros, los ministros marxistas, es agria y triste, y la verdad, la hicieron triste y agria quienes, por única ideología, tienen en su programa la lucha de clases. Y, por lo visto, debemos aguan-

arnos, porque según ha afirmado don Indalecio en Córdoba, los socialistas impedirán con todas sus fuerzas el asalto al Poder de lo que ellos llaman reaccionarios, aunque entre estos reaccionarios figuren Franchy Roca, Leroux y B. I. A. Asensi.

Por lo visto, ni la nota de las oposiciones republicanas, ni la actitud de una gran parte de la opinión conmueven a los señores Prieto y A. Borroz, pues, para el primero, es una locura en estos momentos dejar el Poder y máxime atendiendo una continuación de los bandos contrarios.

No habrá que estorzar mucho para decir que el Sr. Miranda de Ebro el ministro de Justicia remachó el clavo.

Los señores Prieto y A. Borroz quisieron, en este domingo abierto, tocar la trompa de la propaganda a los malandrines de la oposición republicana.

En realidad ese fue el punto refulgente de ambos actos de propaganda: la defensa del Poder a todo trance y la afirmación, por parte del Sr. A. Borroz, de que el partido radical socialista no colaborará jamás en una política republicana de derechas.

Y el ministro de Justicia para reforzar sus argumentos contra las oposiciones y ante el interés de éstas por la aprobación del proyecto de Tribunal de Garantías constitucionales preguntaba ¿qué significa esto? ¿Qué virtud advierten en esa ley? Su Excelencia, por lo visto, no se ha dado cuenta de que se trata de una ley que la Constitución, en su artículo 124, dice que ha de ser votada por estas Cortes y, naturalmente, mientras eso no se haga no puede decirse que existe el libre juego de los altos Poderes constitucionales.

La mera posibilidad de la caída, saca de quicio a algunos ministros. De ahí el consabido latiguelo de que la opinión quiere que se aciente a la política de izquierda.

Y para evitar que las derechas puedan prevalecer se llega a extremos, como los ayer empleados por elementos extremistas, contra el militante obrerista del Teatro de la Comedia, llegándose incluso a la agresión, con heridas y contusiones.

¿Qué deberá esperarse de los comicios del día 23 ante los procedimientos coactivos que se están empleando contra la propaganda lícita de las ideas?

B. L.
3 de abril de 1933.

EL MAESTRO MORENO TORROBA



Que ha sido objeto de un homenaje por los reiterados éxitos logra dos con sus producciones artísticas y, entre las que se distinguen «Luisa Fernanda» y «Xuanon» en el año último y en la temporada presente.

VIDA MILITAR

Ascensos

Han sido promovidos al empleo de cabo los siguientes alumnos aspirantes a oficiales de complemento, pertenecientes al regimiento de infantería n.º 12:

Señores don Manuel Banante Giraz, José Varela Fernández, Antonio Rosón Pérez, Eugenio Pardo Pardo, Angel Rodríguez López, Servando Gómez Aller, Mariano Tejero Ruiz, Manuel González López, Félix Baltasar Martínez Castañer, Raúl Mosquera Ferrando, Emilio Amor Vázquez, y Agapito Martínez Rodríguez.

DE TELEGRAFOS

Ha sido autorizada para prestar servicio de mensajes telegráficos en serie y de Prensa, la estación de Monforte de Lemos.

Vistase en la sastrería CINZA y DOPICO

Precios económicos
14 de Abril 12-LUGO

Asociación de la Prensa de Madrid

En la reunión celebrada por la junta general de la Asociación de la Prensa de Madrid fué reelegido por aclamación para presidente de la entidad D. Alejandro Lerroux.

También fueron reelegidos por elección reglamentaria para los cargos que habían de renovarse de la directiva los señores siguientes:

Don José L. Mayral, vicepresidente segundo; D. Modesto Sánchez de los Santos, tesorero; D. César Jaldón Aragón, secretario primero, y D. Enrique Mariné, D. José Sanchis Sabatza y D. Vicente Sánchez Ocaña, para los cargos de vocales que venían desempeñando.

PATRONOS

«La Unión y el Fénix Español» contrata SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Excursión escolar

Los alumnos del Instituto de Ribadeo efectuaron ayer una excursión en automóvil a Lugo, visitando antes Villanueva de Lorenzana, Mondoñedo y Vi Ialba.

En Lugo almorzaron en la «Casa de la Concha», a orillas del Miño, y recorrieron cuarto de interesante encierra nuestra ciudad.

Formaban la animada excursión unos cuarenta y cinco alumnos a quienes acompañaban el director de dicho centro de enseñanza señor Gutiérrez, los catedráticos señores Pena, Manso y Martínez, el maestro Villaseñor Sr. Garmendia y el director del semanario ribadense «El Radical», D. Leopoldo Fernández.

Los excursionistas, satisfechísimos por su estancia en Lugo, regresaron a Ribadeo en las últimas horas de la tarde.

El espectáculo de hoy

Una mujer será enterrada viva en el Campo de la Feria

Un espectáculo extraño tendrá ocasión de ver hoy el público lucense en el Campo municipal de Feria. Se trata de la presentación del profesor Macías, quien dará a conocer a la «mujer Fakir» (Lolita Ferrer). Esta, en un estado de catalepsia total —según rezan los programas del espectáculo— será metida en un ataúd completamente cerrado, y se le enterrará en una fosa de metro y medio de profundidad. Lolita Ferrer permanecerá debajo de la tierra, cuarenta minutos.

El espectáculo dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

Cesación de la jurisdicción castrense

Por disposición de Su Santidad el Papa, el Excmo. Sr. Nuncio ha comunicado a todos los Obispos de España, que desde el primero del corriente ha cesado la jurisdicción castrense en España, por lo cual todos los asuntos, expedientes y tramitaciones que pendían de aquella, pasan a la jurisdicción ordinaria de la diócesis.

Entrefilet diario

«No llegó a la época de sacar las «gabardinas» a la fuente y bancos centrales del Parque?»

«Boletín Oficial»

Extracto
El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue:

Nota de la Comisión gestora de la Diputación provincial dando cuenta de haber finalizado el período voluntario de la cobranza de céntimos personales del pasado año 1932.

Anuncio de la Inspección de Sanidad para dar comienzo a los ejercicios de oposición a la plaza de médico titular del Ayuntamiento de Palas de Rey.

Notificación de la Administración de Rentas públicas.

Circular sobre concesiones de servicios de aguas.

El Ayuntamiento de Riobarba exhibe por espacio de quince días a rectificación del padrón de habitantes de aquel municipio.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Valle de Oro durante los meses de noviembre y diciembre del año último.

Edictos de varios Juzgados.

¿Que dónde me calzo? en CALZADOS CIUDELA

«Muy caro? ¡Phis! para todos los precios Para pies especiales Zapato a medida

Taller de reparaciones Calle Doctor Castro, 7 Teléfono X 264

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

En el Consejo de ayer, el Gobierno acordó seguir la línea de conducta que mantiene hasta el presente

Sobre la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.—Con motivo de unas conferencias de los señores Azaña y Casares Quiroga con el presidente del Congreso, circuló el rumor de un intento de reforma del reglamento de la Cámara, para dar paso a las leyes a que afecta la obstrucción.—La minoría agraria acuerda una proposición incidental pidiendo que las Cortes declaren la inutilidad de la labor legislativa, mientras el Gobierno no garantice en sus propagandas a todos los ciudadanos, partidos políticos y sectores de opinión.—Galicia en el Parlamento.—La sesión del Congreso.—Otras noticias

Madrid, 4-22-30.

La actualidad política

Cotizaciones bursátiles

Francos franceses, 46 70
Libras esterlinas, 40 70
Dólares, 11'88
Liras, 61 00
Marcos, 2'83
Francos suizos, 229 50
Idem belgas, 165'50
Florines, 4'79
Escudos portugueses, 0'37
Pesos argentinos, 3'06

Consejo de ministros.—Interesante nota oficiosa

A las once de la mañana, se reunió el Gobierno en Consejo en el ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del Sr. Azaña. La reunión duró hasta las dos de la tarde.

Ni al entrar ni al salir los consejeros, hicieron manifestaciones a los representantes de la Prensa que al irse encontraban para hacer información.

Unicamente se facilitó a los periodistas, la siguiente nota oficiosa: El Gobierno ha examinado la situación política y parlamentaria, acordando seguir la línea de conducta que mantiene hasta el presente.

Madrid: Se autorizó al ministro para con-

CHACHARAS

En nuestra niñez besamos muchas veces a las públicas fuentes como si de personas amadas se tratase. Uno de los besos voluptuosos, cuando fatigados nos abrazábamos a ellas con el fin de calmar nuestra sed devoradora. Otros fueron suaves, más puros más sencillos; cuando, sin ser guía los por la fiebre del desierto, buscáramos en el cristalino líquido, algo que, como el amor, es para nuestra vida indispensable.

Sa údanse dos ríos al juntarse y descubren al sorcir sus blancos dientes de espuma.

Las flores de algunos árboles parecen mariposillas que se han posado en las ramas.

Algunas nubes que empañan a veces el firmamento azul son bocanadas de humo que a menudo salen de la gran pipa de Dios.

Duermen las casas lo mismo que las personas. Durante la noche cierran sus ojos, que son las ventanas, del exterior aisándose. Abrenlos durante el día, y a la calle contemplando Trascalian algunas y sus ojos rojizos tienen adormilados. Si a una casa, durmiente, despertamos, con sobriedad abre los ojos. Son las tardes estíves sus párpados entornan por el bochorno influidas.

Cuando salimos de viaje nos provistamos de un determinado número de palabras, que habremos de cambiar por las de nuestros compañeros de departamento. Pero el principio dejamos que salgan todas, quedando luego sumidos en un mutismo profundo.

Con el gabán y el sombrero dejamos en las perchas, una parte de personalidad, que es nuestra cultura, se burla de nosotros, y nuestra presencia delata.

Esss bombis las rojas, que vemos en los cines, eran blancas como las jemás. Pero es que de vergüenza enrojecieron desde que ciertos cuartos contemplaron.

Las torres de las iglesias son las flechas indicadoras del camino de Cielo.

Algunos cucos de reloj cantan sin venir al caso y no lo hacen cuando debieran. Es que se han vuelto locos a causa de filosofar sobre el Tiempo, cuya marcha miden.

Nadie sabe mentir con el cinismo que mienten los relojes. A veces nos señalan una hora absurda y lo hacen con la misma seriedad que si marcaran la verdadera.

El tic, tac, de los relojes es el latido de sus corazones.

N. PARDO GONZALEZ.

El proceso contra D. Arturo Menéndez

En el sumario contra D. Arturo Menéndez, depondrán los señores Azaña y Casares Quiroga.

D. Felipe Sánchez Román, que como es sabido está encargado de la defensa del ex-director general de Seguridad D. Arturo Menéndez, en el sumario contra éste instruido por los sucesos de Casas Viejas, ha elevado un escrito al juzgado especial solicitando que preste declaración el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

El juez especial, accedió a lo solicitado en su escrito por el señor Sánchez Román.

Dase como seguro que los señores Azaña y Casares Quiroga enviarán su declaración por escrito.

El Gobierno se reúne en el Congreso

Un rumor

A las cinco menos cuarto de la tarde, en el despacho de ministros del Congreso, se reunieron con el Sr. Azaña todos los ministros.

A las cinco y media, abandonó el banco azul de la Cámara, el ministro de Justicia Sr. A. Borroz, para reunirse con sus compañeros de Gobierno.

Durante la celebración de este consejo, el ministro de la Gobernación accedió al despacho del presidente de la Cámara, celebrando con él una breve conferencia.

También acudió más tarde al despacho del Sr. Besteiro, el jefe del Gobierno Sr. Azaña, quien sostuvo con el presidente del Congreso una larga entrevista.

Al salir, los periodistas interrogaron al Sr. Azaña, quien se negó a hacer manifestaciones, limitándose a decir que nada había de particular.

El ministro del Trabajo Sr. Largo Caballero, cuando ya estaba reunido con sus compañeros de Gabinete, volvió al banco azul y recogió un ejemplar del reglamento de la Cámara.

Esto, unido a las entrevistas que antes habían celebrado con el señor Besteiro el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación dio cuerpo al rumor de que el Gobierno, en la reunión aludida, había tratado de reformar el reglamento de las Cortes, para sacar adelante las leyes a que afecta la obstrucción.

A las siete de la tarde, dieron los ministros por terminado el consejo.

Al salir, fueron abordados por los informadores, pero no hicieron ninguna manifestación.

Unicamente el ministro de Obras Públicas, en tono humorístico, dijo que se habían limitado a fumar un pitillo.

Comentarios a la nota del Consejo

Los comentarios giraron hoy en el Congreso, en torno a la nota oficial facilitada por el Gobierno después del Consejo que celebró esta mañana, oyéndose opiniones para los distintos gustos.

Interesante voto particular de la minoría agraria

También se ha comentado mucho en los pasillos de la Cámara, la reunión que ha celebrado la minoría agraria, en la cual se aprobó una proposición incidental diciendo que, siendo primordial deber de todo Gobierno el cumplimiento de las leyes, especialmente en lo que ata-

lar por concurso las obras de prolongación del dique seco del arsenal de Cartagena.

Obras Públicas: Aprobó un presupuesto adicional del proyecto de reforma del puente de San Telmo, de Sevilla.

El Gobierno ha examinado las conclusiones que le elevaron las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

No se opone el Gobierno a que por las compañías y por las provincias interesadas, hagan los estudios y proyectos necesarios, pero antes de tomar una resolución sobre el fondo del asunto necesita hacer una consulta a la comisión de responsabilidades, a fin de conocer la situación legal de la concesión y los efectos que pudieran producir su invalidez o su convalidación.

El proceso contra D. Arturo Menéndez

Los periodistas interrogaron al jefe del partido radical, Sr. Lerroux, haciéndole pregunta sobre el acuerdo de la minoría agraria y de la posibilidad de un cambio de conducta por parte de Gobierno.

«¿Cómo cambio de conducta?» contestó el Sr. Lerroux.—Será falta de conducta, porque conducta es cuando se imprime una dirección y aquí no ha pasado nada de esto.

Luego se le interrogó acerca de los sucesos de Reinosa y el jefe del partido radical exclamó:

«Estas cosas que están sucediendo, son inconcebibles.»

Lo que dice Martínez Barrios

Así mismo fué interrogado sobre la actualidad política nacional, el ex ministro de Comunicaciones Sr. Martínez Barrios, quien refiriéndose a la situación creada, mani-

festó que cuando se interpele al Gobierno es éste el que debe contestar.

Declaraciones de D. Miguel Maura

En los pasillos del Congreso, coincidieron hoy el ex-ministro de la Gobernación D. Miguel Maura y D. Abilio Calderón.

El Sr. Maura manifestó al señor Calderón, que no juzgaba bien la actitud que había adoptado su minoría, por estimar que era extemporáneo el intento de plantear ahora un debate político.

Mi criterio —añadió D. Miguel— es ir lo antes posible a la formación de los proyectos de congregaciones religiosas y del Tribunal de Garantías Constitucionales, una vez aprobados los cuales sería el momento oportuno de plantear el debate político.

Habló también el Sr. Maura con los representantes de la Prensa, declarando que no se explicaba el concepto que al Gobierno merecía la nota de las oposiciones.

No creo —agregó que sea tan difícil la salida de los socialistas del Poder.

Creo el Sr. Maura posible la formación de un Gobierno republicano, con los radicales.

Desde luego —siguió diciendo el ex-ministro de la Gobernación— no tenemos los firmantes de dicha nota

la aptencia de Poder que se nos atribuye.

Lo que nos interesa, es que haya un Gobierno con un programa definido.

Si no se accediese a nuestras pretensiones, podía suceder que el Gobierno fuere ofrecido a las oposiciones, en cuyo caso el único que podría aceptarlo sería D. Alejandro Lerroux.

«¿Qué pasaría entonces?» preguntó un periodista.

«Pues que tendría mayoría reñido el Sr. Maura.»

Este declaró por último que con un Gobierno de concentración republicana, podían seguir aprobándose las leyes complementarias que faltan.

Problemas gallegos

Los diputados gallegos señores Castela, Otero Pedrayo y Suárez Picallo, han solicitado fecha de la presidencia de la Cámara para explicar una interpelación sobre problemas de Galicia.

Detención de numerosos sindicalistas

Por negarse a cumplir las disposiciones legales

Hace días, la Dirección general de Seguridad comunicó a la Federación Nacional de Sindicatos atecida a la C. N. T., establecida en la calle de la Fior, que para celebrar sus reuniones estaba obligada a solicitar permiso de las autoridades correspondientes.

No obstante esta advertencia, en el local mencionado siguieron celebrándose reuniones sin previa comunicación a las autoridades, reuniones en las que aparte de otros consejos disolventes, se daba el de cometer actos de violencia contra los elementos de la Unión General de Trabajadores.

También se supo, que de dichos sindicatos habían salido individuos complicados en diversos delitos de carácter social.

Hoy se tuvo noticia de que en el susodicho centro se intentaba la celebración de una asamblea magna.

El director general de Seguridad, envió allí dos camiones con guardias de Asalto y otros dos vacíos.

En el local penetró, acompañado de varios guardias, un oficial que preguntó que clase de reunión iba a celebrarse.

Como le contestaran que a él nada le importaba, el oficial confirió con el director general de Seguridad, quien le ordenó que procediera a la detención de todos los individuos allí reunidos.

Así se hizo, cacheándose, e incautándose de numerosas armas de fuego y blancas.

Luego por grupos fueron trasladados a los camiones, y mientras se sacaba un nuevo grupo de detenidos, cuarenta guardias situados en la acera encañonaban con pistolas a los que ya estaban en los camiones, a fin de que no pudieran darse a la fuga.

A las seis y media de la tarde, estaban los dos camiones llenos por ciento sesenta detenidos.

Como no cabían más en ambos vehículos, pidieron otros dos camiones que inmediatamente fueron enviados de la Dirección general de Seguridad.

Ya en los coches todos los detenidos, se puso en marcha la comitiva, yendo delante un camión con guardias de Asalto que seguían los coches de los detenidos y detrás el otro coche con guardias.

El paso de esta caravana por las calles, fué muy espectacular.

Todos los detenidos están encerrados en los calabozos de la Dirección general de Seguridad.

El local de la C. N. T. sigue ocupado por la fuerza pública, que tiene orden de ir deteniendo a los individuos que allí llegaran.

A primera hora de la noche, el número de detenidos que se encontraban en la Dirección general de Seguridad se elevaba a doscientos cincuenta.

CASA YAÑEZ

Artículos para caballero, grandes rebajas de precios Frente al Banco de España



CARMEN ARENAS

Triple, que ha obtenido un gran éxito interpretando la obra de Moreno Torroba, «Luisa Fernanda», confirmando el merecido prestigio de cantante y de actriz.

Justo que cuando se interpele al Gobierno es éste el que debe contestar.

En los pasillos del Congreso, coincidieron hoy el ex-ministro de la Gobernación D. Miguel Maura y D. Abilio Calderón.

El Sr. Maura manifestó al señor Calderón, que no juzgaba bien la actitud que había adoptado su minoría, por estimar que era extemporáneo el intento de plantear ahora un debate político.

Mi criterio —añadió D. Miguel— es ir lo antes posible a la formación de los proyectos de congregaciones religiosas y del Tribunal de Garantías Constitucionales, una vez aprobados los cuales sería el momento oportuno de plantear el debate político.

Habló también el Sr. Maura con los representantes de la Prensa, declarando que no se explicaba el concepto que al Gobierno merecía la nota de las oposiciones.

No creo —agregó que sea tan difícil la salida de los socialistas del Poder.

Creo el Sr. Maura posible la formación de un Gobierno republicano, con los radicales.

Desde luego —siguió diciendo el ex-ministro de la Gobernación— no tenemos los firmantes de dicha nota

PROGRAMA MONSTRUO!
HOY MONUMENTAL
RAMON PEREDA y ROSITA MORENO en
EL DIOS DEL MAR
Film Paramount totalmente hablada en español
El inmortal LONCHAN Y en su primera y única producción SONORA

TRIO FANTASTICO
Film M. G. M.
Teatro Circulo de las Artes
BUTACA 1 peseta GENERAL 0'30
A las 5 1/2

EL TRIO FANTASTICO
por LONCHANEY

MAÑANA MODA
BEN HUR
SONORA
PRONTO
En cada puerto un amor

Gran Café-Bar Mercantil
HOY sensacional DEBUT
MARIA CRUZ
Artista enciclopédica
GRAN EXITO
GITANILLA DE MALAGA
Extraordinaria bailarina

TINTORERIA LOS MIL COLORES
Limpieza en seco sin la mínima desperfección.
Teñidos en todos los colores deseados, incluso de negro a color.
Negros permanentes en ocho horas, planchado «Hoff».
Máquinas especiales para vainicas plisados, incrustaciones y bordados.
Forramos botones útima novedad y fantasía.
Mande sus trajes a Los Mil Colores donde le garantizan to los sus trabajos.
Gran perfección en todos sus trabajos, precios módicos y prontitud.
Talleres San Roque 56, despachos Plaza de la República, 19 frente al Circulo de Las Artes, y Castellar núm. 1.

Uralita para tejados recomendada por los señores arquitectos e ingenieros.
Al efectuar sus compras exija que la marca Uralita esté gravada en la plancha.
Unico depositario en Lugo
Demetrio Alvarez
M. Becerra, 26
Cementos Cosmos preferidos por su calidad.

Seguro obligatorio de Accidentes del trabajo
Para evitar desorientaciones conviene sepa el público que las Compañías de Seguros a prima fija tienen adaptados los contratos de sus clientes antiguos con arreglo a la nueva ley y contratan nuevos seguros.
Agente general en Lugo de «L'Abelille» Vicente Meri
Avenida Montero Rios, 11
Teléfono 215

La sesión del Congreso
Desanimación
A las cuatro de la tarde, dió comienzo la sesión del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Besteiro. En escaños y tribunas se advierte gran desanimación.
El proyecto de congregaciones religiosas
Continúa la discusión del proyecto de ley de congregaciones y confesiones religiosas.
El Sr. RICO ABELLO defiende un voto particular al artículo diecinueve, que se rechaza.
Un voto particular del Sr. SALAZAR ALONSO que es aceptado por la comisión, restablece el texto primitivo del proyecto del Gobierno en sustitución del dictamen de la comisión.
El Sr. ROYO VILLANOVA dice que es igual que se legisle o no mientras la gente se entrega a la violencia, como en Reinos y Madrid.
Queda aprobado el mencionado artículo.
El Sr. OSSORIO Y GALLARDO declara que no entiende porque la Iglesia no ha de poder adquirir bienes municipales, de Diputaciones y de ferrocarriles.
El Sr. GOMARIZ dice que la Iglesia señalará sus necesidades, las cuales serán determinadas por el Estado.
Rectifican los citados oradores.
En una interrupción del señor GARCIA VALDECASAS, los socialistas le apostrofan.
El Sr. GARCIA DE LA SERRANA, que se halla en un escaño inmediato, se levanta airado.
Tienen que intervenir varios diputados, para evitar una agresión.
El Sr. GARCIA VALDECASAS protesta de que a una manifestación suya le conteste con frases gruesas.
Señala que durante sus campañas de propaganda por Granada nunca atacó a la Iglesia.
Un diputado socialista:
—Su señoría sacó el acta con ganancia. (Ruidosas protestas).
El Sr. GARCIA VALDECASAS: Ninguno de los que han hecho propaganda conmigo, ha dicho que se iba a hacer lo que se hizo.
Otro diputado socialista: ¡A renunciar el acta!
El Sr. GARCIA VALDECASAS, dirigiéndose a los escaños socialistas: Cuando vosotros las renunciéis.
Se rechaza el voto particular, en votación nominal.
El sacerdote Sr. GUAYAR explica y defiende el derecho de la Iglesia a conservar los establecimientos de enseñanza por ella creados.
El Sr. ESTEBANEZ pronuncia un discurso de tonos pintorescos,

NECROLOGIA
Falleció en esta ciudad, la bondadosa señora doña Consuelo Saavedra Arias.
La triste nueva causó honda pena entre las numerosas amistades de la finada.
Descansen en paz su alma y reciban sus deudos la expresión de nuestro sentimiento.

SUSCRIPCION
para el monumento a Concepción Arenal, situado en el jardín frente a la Cárcel y para una biblioteca pública
Suma anterior, 3.1'85 pesetas.
Manuel Costosa Gil, 0'50.
Manuel Rodríguez Rozas, 0'50.
José María Murado, 2.
Manuel Reija López, 0'50.
Secundino Montenegro Fernández, 0'50.
Balbino López Rodríguez, 2.
Francisco Martínez López, 2.
Manuel Blanco Muñelo, 2.
Tomás Pardo Saavedra, 2.
José Castro González, 1.
Sábina Cabaleiro Tejado, 5.
Rafael López Vázquez, 2.
Eliseo Díaz Camba, 1.
Pedro Castelo Losada, 2.
Suma y sigue, 3.024'85 pesetas.
NOTA.—Los donativos se reciben en las redacciones de los periódicos y en la dirección de la prisión.

Crónica de sociedad
Con toda felicidad ha dado a luz, anoche, un precioso niño, la bella esposa del médico forense, D. Castro González Méndez, querido amigo nuestro.
La madre y el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.
Nuestra enhorabuena efusiva.

Semillas de remolacha
Roja, amarilla y blanca
En la DROGUERIA GALAICA
Frente a la Diputación

Semillas de guisantes
Varias clases
DROGUERIA GALAICA

Médico VILABELLA Medicina y Cirujía en general
RAYOS X.—DIATERMIA.—LAMPARA DE CUARZO.—ELECTRICIDAD MEDICA.—TRATAMIENTOS ESPECIALES A ENFERMOS DE PULMON.—ULTIMOS ADELANTOS
Castellar 1—(Frente al Banco de España)—Teléfono 225

que lo que piden además de aburrido es indecoroso para la clase del Magisterio español.
Bautista GARALOCES.
Ascenso
En la última corrida de escalas, figura ascendido a 4.000 pesetas, D. Policronio Montoro, maestro de Moncúa (Valle de Oro), número 32 de la lista única.
Noticiero del Magisterio
El maestro de la escuela de niños de Mil éiros, Sr. Medina Campos, envió los documentos que le pidió la Sección Administrativa.
—Por conducto de la Sección de Jaén, se le pide a D. Carlos Jiménez Bustos, maestro que fué de Villauruz, las cuentas de material de primer trimestre.
—Volviémos a insistir, que todo maestro que se dirija a cualquier organismo oficial debe reseñar a margen del oficio el nombre de su escuela y el Ayuntamiento a que pertenece.
—Se enviaron certificadas las hojas de servicios a las maestras doña Josefa Banco Aragón y doña Leonor Alvarez Santulano.
—Se informó solicitud de D. Antonio Parques, sobre prórroga de licencia y se ordena al habilitado reintegro correspondiente al citado maestro.
—Se piden hojas de servicios:

EL PROGRESO en la provincia
FRIOL
Agresión mútua
La guardia civil del puesto de esta localidad, instruyó atestado contra las vecinas de la parroquia de Ramelle de este municipio, Ceseo, Chantada, Fonsagrada, Beceerra, Mondoñedo, Viveiro, Morfórra, Sarria y Quiroga, terminándose dentro de unos días los de Ribadeo y Villalba.
—Se dieron los certificados de aptitud a todos los opositores de 1928 de las zonas primera, segunda, tercera, cuarta, quinta, sexta, séptima y novena.
—Por el Patronato de Misiones Pedagógicas, se han remitido bibliotecas escolares a las siguientes escuelas: Graduada de Lugo, Villalba niños, Piedrafita, Los Villares (Trasparga), Santiago de Reinante, Benquerencia, Becerra, Cereza, Puertomarin, Chantada, Taboada y Viveiro, habiéndose pedido también para Ribadeo, Friol y Benferraz.
—Para su pase al Juzgado correspondiente y de acuerdo con el informe de la Inspección, ha sido devuelto por la Dirección general un escrito denuncia contra el maestro de Ollero (Carbalido).
—Cesó la maestra interina de Campo (Taboada), por abandono de servicio.
—El Consejo provincial en su última reunión acordó:
Conceder 40 días de licencia por alumbramiento a doña Margarita López, maestra de Incio.
Admitir la renuncia de secretaria a doña Isabel López del Amo.
Que se amplíen las comisiones de interinos y presupuestos por don Daniel Calvo, señorita López del Amo y el Sr. Ballester.
Acordóse abrir el plazo para solicitar interinidades, solamente de maestras, ya que de maestras hay una gran lista. Se dará un plazo prudencial y nuevas normas para solicitar.
Debido a las continuas renuncias de varias maestras, se acuerda dar de baja para solicitar a varios maestros.
Que la maestra interina de Bagude (Puertoamarín), señora Quinó, una vez que cese en dicha escuela, que solicite como cursillista.
Fueron desestimadas varias solicitudes de cursillistas de otras provincias, por existir en la de Lugo bastante número.
Se envió un circular a los Consejos locales para que se abstengan de conceder permisos, próximos a vacaciones, y de ninguna forma se empalmen estos permisos con vacaciones, bien de invierno, primavera o verano.

Hurto de reses laneras
En la parroquia de San Martín de este municipio, se instruyó atestado en virtud de denuncia formulada por los vecinos de la misma, Graciano Vázquez Rodríguez y Antonio Mira Alvarez, por haberse sustraído cuatro reses laneras al primer y otras al segundo.
Las reses hurtadas fueron valoradas en unas 110 pesetas.
El atestado fué remitido al Juzgado municipal del término.

PUEBLA DE SAN JULIAN
Robo de dinero
En el domicilio del vecino de la parroquia de Cerceda, del municipio de Corgo, José López Díaz se llevó a cabo un robo en ocasión de hallarse ausentes aquél y sus familiares.
Los «cacos» se llevaron de una arca cien pesetas y un pañuelo de seda, más 53 pesetas que había en el cajón de una mesa.
La Guardia civil del puesto de esta villa realiza activas pesquisas para descubrir a los «cacos», instruyendo el oportuno atestado que fué remitido al juez municipal del Corgo.

BARALLA
Detención de un reclamado
En la parroquia de Lejo, del municipio de Neira de Jesús, fué detenido el vecino de la misma, Benigno García, cuyo individuo se hallaba reclamado por el juez de instrucción de Becerra, como presunto autor de un delito de homicidio.
El detenido fué conducido a Becerra, ingresando en la cárcel a disposición de la citada autoridad reclamante.

que transcurre en medio de grandes carcajadas.
Se suspende este debate, reanudándose la
Interpelación sobre política agraria
El Sr. SUAREZ PICALLO ocupó el paso de la situación agrícola de Galicia, afirmando que en esta región no entró la reforma agraria.
Traía del problema foral, encareciendo la necesidad de que el Gobierno lo resolviera inmediatamente.
También solicitó una mayor atención del Gobierno en cuanto al problema ganadero en Galicia.
El Sr. CABRERA habla de los supuestos asaltos a las fincas.
Declara que en Villahermosa los propietarios se negaban al reparto de terrenos a que estaban obligados con el propósito de favorecer a sus paniaguados. Entonces, los obreros protestaron violentamente, siendo disueltos por la fuerza pública, y al siguiente día los periódicos venían hablando de asaltos a las fincas.
Añade que no sabe lo que pudo pasar en el Instituto de Reforma Agraria, cuyo organismo ha revocado un acuerdo que acababa de adoptar.
Manifiesta que el Sr. Alvarez Mendizábal ha vendido tierras en excelentes condiciones, haciendo firmar letras secretas.
Estas palabras del Sr. Cabrera, dan lugar a un fuerte escándalo, durante el cual se increpan socialistas y radicales.
El Sr. ALVAREZ MENDIZABAL afirma que la imputación que se le hace es una injuria.
Intervienen otros diputados, promoviendo un regular escándalo, que se agrandó al pronunciar el señor ALTAVAS unas frases gruesas.
El PRESIDENTE DE LA CAMARA logra dominar el barullo y se suspende el debate, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

LA PORTENTOSA CULMINACION DE TODAS LAS MARAVILLAS DE LA CINEMATOGRAFIA

EL RETORNO TRIUNFAL DE BEN HUR
SONORA
LA PELICULA QUE PERDURARÁ A TRAVÉS DEL TIEMPO

Desde hoy se despachan localidades para el mayor acontecimiento del año.

TEATRO CIRCULO DE LAS ARTES

DE OPOSICIONES
Por el Tribunal de oposiciones a la plaza de médico titular inspector municipal de Sanidad vacante en el Ayuntamiento de Palas de Rey, se convoca a los opositores que han de tomar parte en las referidas oposiciones, para dar comienzo a los ejercicios el día 24 del actual a las cuatro de la tarde, en el edificio del Instituto provincial de Higiene.

Semillas de coles
Miblán Lombarda, orrachona de corazón de buey y otras
En la DROGUERIA GALAICA
Frente a la Diputación

Cervecería Laurel
Plaza de la República 3 (Soportales)
Cerveza en Bock
Mariscos

ESPECTACULOS
El soberbio programa que hoy ofrece el Teatro Circulo
El desprendimiento y prodigiosidad de que hace gala nuestro primer coliseo, los miércoles monumentales, proyectando programas dobles de la máxima categoría a precios ultrapopulares, tiene hoy su culminación.
Un estreno formidable: «El Trio Fantástico» primera y única producción sonora del malogrado Lon Chaney, el hombre de las mil caras, el ruego de la caracterización, a quien hoy rendirá nuestro público un póstumo homenaje, admirando su postrera e interesantísima producción.
Un reestreno excepcional: «El Dios del Mar» protagonizada por Ramón Pereda y Rosita Moreno, los dos asos del cine hispano de Joinville, que realizan una gran creación en este emotivo film dialogado en español y presentado por Paramount film.
Los precios a pesar de la magnitud y calidad del programa serán los de todos los miércoles.
«Ben-Hur»
«Ben-Hur», con los cuatro millones de dólares empleados en su producción, y Fred Niblo, su realizador, ha creado la maravilla de un espectáculo único en sus proporciones y en su carácter, no ofende ninguna fe, no hiera ninguna convicción y queda simplemente como un prodigio cinematográfico...
Un film completo. Todas las emociones, todas las pasiones humanas se hallan contenidas en «Ben-Hur». Religión, amor, venganza; esplendor de un imperio y su derrumbamiento; riqueza y miseria, todo ello en contrastes maravillosos y con una realización única.

DE ENSEÑANZA
Sobre el ingreso de los maestros laicos en el Escalafón
Se nos ruega la inserción de lo siguiente:
Me parece una cosa injusta el que ingresen esos señores en el Escalafón del Magisterio, sin otras pruebas para desarrollar tan árdua labor de educadores más que la de pretender ser acogidos a un privilegio, hecho exclusivamente para ellos.
Su primer principio de laicismo carece en absoluto de fundamento, pues el que digan que no son laicos de ocasión sino de toda la vida, no es suficiente; si bien es verdad que esto lo demostraron desde que se dedicaron a la enseñanza, fué sencillamente por estar en centros anejos al Estado, mientras que los que iban dignamente desempeñaron dicha misión en nuestras escuelas, tuvieron que estar sujetos a las disposiciones de aquí; por lo tanto, señores maestros laicos, el admitirlos a ustedes en el Escalafón basándose en ese principio, sería atropellar el vigente decreto de 3 de julio de 1931, y el artículo 25 de la Constitución.
El segundo principio que aluden, me parece tan absurdo como el primero, pues el que tengan muchos años de práctica en la enseñanza, creo no será suficiente para poder ingresar en dicho Escalafón; si esto fuese suficiente muchos más por análogos condiciones harían la misma petición. Por otra parte esto está en pugna con el decreto del 21 de mayo de 1931, el cual con sus normas pretende formar un magisterio capaz de desarrollar la labor educadora a base de metodologías modernas; además que la República no solo se contentó con crear un cierto número de escuelas, sino que buscó la forma de hacer al maestro más apto—por medio de cursillos e ingreso—oposición en el plazo profesional—para tan elevada misión.
Por estas razones y otras que seguiré expresando, se comprende

D. José Martínez Castillo, maestro de Pradado (Guntín).
—Fué diligenciado en el título administrativo de doña Carmen Rodríguez Pardo, maestra de Mougá (Guntín), su alta al primer escalafón.
—Se le transcribe, por conducto de la Sección Administrativa de la Coruña, la orden ministerial publicada en el «Boletín Oficial» del Ministerio de Instrucción Pública, a doña Carmen Cora Terrón, concediéndole el indulto para volver a la enseñanza, debiendo jubilarse tan pronto como tenga la edad.
—Se enviaron aprobados a la Inspección los presupuestos últimamente llegados a la Sección.
—Fueron enviados por la Sección para su aprobación por el Consejo provincial, las cuentas de material de los partidos de Becerra, Villalba, Ribadeo y Viveiro.
—Se devolvieron a los interesados varias cuentas para que sean debidamente reintegradas.
—Se envía a la Dirección general, debidamente informada por la Sección, la petición del maestro propietario de la escuela nacional de niños de la Carretera de la Coruña, D. Francisco Medina Ample, reclamando su puesto en el escalafón, ya que cuando pidió la excedencia lo hizo por pasar a escuelas de Patronato.
—También se envía a la Superioridad recurso de alzada de don Vicente Moltó, maestro que fué de Villalba (Lugo), contra orden de la Dirección general de Primera enseñanza, obligándole a solicitar la excedencia con arreglo al caso cuarto artículo 137 del Estatuto y volviendo a solicitar la excedencia con arreglo al caso segundo del citado artículo.
—Se reclama a varios maestros que rindan las cuentas del material correspondientes al primer trimestre.
—Se remitieron debidamente informados los expedientes de creación de escuelas de Cadoalla, Mondoñedo y Friás (Lugo).
—Igualmente para creación definitiva las actas juradas de las es-

NOTAS REGIONALES
CORUÑA
Se llevan dinero y alhajas
Durante la tarde del domingo último, se cometió un robo en el domicilio de D. Manuel Varela Fernández, en la calle de Juan Flórez.
La sirvienta de la casa encontró la puerta del piso violentada, lo mismo que los armarios.
Las ropas estaban en desorden, notándose la falta de 200 pesetas en billetes, varias alhajas de distintas clases y otros objetos.
El valor de lo robado asciende a más de mil pesetas.
Dos disparos en la noche
Unos desconocidos hicieron dos disparos contra un hombre, en el Pórtico de San Andrés.
Las detonaciones produjeron una alarma, pero como los proyectiles no hicieron blanco, el revuelo se apagó a poco.
Parece ser que los disparos iban dirigidos contra un vigilante de la Asociación Patronal, y que el atentado obedece a cuestiones sociales.
La Policía busca a los agresores.

SANTIAGO
La apertura de la Universidad
Se ha reunido el Claustro de la

Universidad, habiendo acordado la apertura de dicho centro de enseñanza el próximo día 18 del actual.
Atropellado por un auto
Fué asistido José Baldomir Bello, de 66 años, vecino de Cerceda, que padecía la fractura de ambos huesos de la pierna izquierda, produciendo menos grave, producida al ser atropellado por un «auto» con...

Valbanera Balsa de Tabernerio
Profesora en Partos y Practicante de medicina y cirugía
Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago.
Ex-comadrona de las sociedades benéficas de «Apóstol» y «Clasificación».
Lavados e inyecciones
Asistencia dentro y fuera de población.
Consulta de 3 a 5
Pedro 25 v 27-2.—Teléfono 214

LUSENSIS
El Bar Guillermo
después de una importante reforma ampliando el mismo, inaura su negocio con
Mariscos de todas clases, vinos y licores de las mejores marcas, comidas a la carta y por cubierto, Precios módicos. Reservados sin alteración de precios, admite huéspedes, servicio esmerado y económico, comidas a todas horas.
JOSE GARCIA
Manuel Becerra, 1—Teléfono 150.
Meriendas y comidas al momento

SE VENDE
el taller de niquelado por marcharse para América el dueño por asuntos de familia. Para informes en dicho taller, Calle de Pastor Díaz, 6, Garages de D. Agustín Pita.

POLICIA
Preparación completa por funcionarios del Cuerpo Clase particular
Informes:
Avenida Moret 16-3.
— LUGO —

Bazar todo a 0'95
Calle 14 de Abril, 2

Gran Peluquería Higiénica
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en Ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Posizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene 6 sillones americanos 6 - Discreta y hábil dependencia. Calle de la Libertad, 14, (antes Reina), primer piso, (segunda de la joyería), Teléfono, 120.
SUCURSAL: Conde Palares, 7 bajo. — LUGO
Cedulación permanente desde 23 pesetas

SE VENDE
el taller de niquelado por marcharse para América el dueño por asuntos de familia. Para informes en dicho taller, Calle de Pastor Díaz, 6, Garages de D. Agustín Pita.

Carmen Morandeira
Presenta desde el día 1 de abril una bonita y elegante colección de modelos de sombreros para señora

ANTO LAS CUBAS
La primera...

ALMACENES OLMEDO

PRESENTA EN

ARTICULOS de ENTRETIMIENTO

LAS MAS ALTAS FANTASIAS EN LANAS PARA ABRIGOS Y VESTIDOS DE SEÑORA

Ofreciendo a su distinguida clientela el más selecto colorido de la temporada. Visite Vd. estos almacenes antes de efectuar sus compras.

NOTA: Enviamos muestras para fuera de la población.

ducido por Antonio Veres, el que, después de trasladar el herido al Hospital, se personó en Vigilancia, quedando a disposición del Juzgado. FONTEVEDRA

Un joven atracado
Cuando en la madrugada del domingo, se dirigía a su casa de la parroquia de Lerez, Albino Sánchez Leiro, de 24 años, que trabajaba en esta capital como fontanero, fue atracado en un camino de aquella por tres sujetos desconocidos.

Uno de ellos, empujando, al parecer, una pistola, lo amenazó, mientras le sacaba del interior de la chaqueta la cartera, que contenía 25 pesetas, y de un bolsillo del chaleco 20 pesetas en plata.

Después de amenazarlo, si decía algo, desaparecieron.

Albino puso el hecho en conocimiento de la Comisaría.

Accidente desgraciado

El domingo, a las doce y media, un auto que conducía Ramón González, vecino de Teis, al querer evitar el atropello de un muchacho, hizo varios virajes, tirándole la dirección, yéndose contra una cerca donde estaban sentados cinco hombres.

Resultaron heridos graves Manuel Dávila y Domingo López. Los otros tres se hallan con heridas leves.

Se organiza el Cuerpo de Tren del Ejército

La Gaceta publica un decreto de Guerra dictando normas relativas al Cuerpo de Tren del Ejército.

En su parte dispositiva se dice que este Cuerpo tiene por misión la ejecución por vías ordinarias de todos los transportes de tropas, ganado y material que afecten a los movimientos importantes del Ejército, los necesarios para la vida y acción de las armas, los relativos a abastecimientos y evacuaciones y, en general, los que no puedan efectuarse con sus elementos orgánicos propios.

Para la realización de tales funciones se constituirá una Dirección de Servicio, desempeñada por un teniente coronel de Artillería o Ingenieros, y una Inspección del Cuerpo, a cargo de un teniente coronel de Tren, radicando ambas en el ministerio de la Guerra.

En las divisiones orgánicas y en las Comandancias militares de Baleares y Canarias existirá una compañía mixta del Cuerpo de Tren; en la división de Caballería, una compañía automovilística, y en las circunscripciones oriental y occidental de Marruecos, un grupo mixto para cada una.

El personal de jefes y capitanes del Cuerpo de Tren se constituirá con los jefes y oficiales de Sanidad no facultativos, los del Cuerpo de Intendencia, los procedentes de las escalas extinguidas de reserva de Artillería e Ingenieros y los de las Armas que tengan excedente en dichos empleos.

Se organizarán las tropas de Intendencia y Sanidad, eliminando de ellas las unidades y elementos de transporte que hoy tienen asignadas y circunscribiendo sus funciones a las técnicas que les son genuinas.

PUBLICACIONES

«Mundo Gráfico»

Describe e ilustra esta semana las riquezas y curiosidades reunidas por Rusiñol en «Cau Ferrat»—su romántica residencia junto al mar—, donada en su testamento para museo a la ciudad de Sitges. Publica, además: El terrible drama de la ribera del Manzanares. El embrujo de Sevilla.—Audacias de la industria moderna.—Toros. Teatro.—Deportes.—Cine.—Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteyza Nueva York. Compre usted siempre «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Semillas para prados
encontrará un gran surtido en la DROGUERIA GALAICA (frente a la Diputación).

Almacén de Vinos

José Herrero Lobejón

TELÉFONO NUM. 3

Vinos Gallegos --- Vinos de Castilla

¿Querés vestir bien y por poco dinero?

VISITAD LA

Sastrería NUÑEZ

Única en Lugo que presenta un inmenso surtido en géneros de todas clases, colores y precios

— Vistela y quedarán convencidos —

Santo Domingo 7

Conferencia telefónica de última hora

Madrid 5 2-00.

Boda de una lucense

El próximo día 8, contraerán matrimonio en Madrid, el joven D. Alfredo Parania y la señorita lucense Artura Gayoso, hermana del pensionado por la Diputación de Lugo en el Conservatorio Nacional de Música, Santiago Gayoso.

Descubrimiento de una banda de atracadores

Tarragona.—El gobernador civil al recibir ayer a los representantes de la Prensa, dió cuenta de que se había podido averiguar que Heracio Ripoll, autor del asesinato del guardia de Seguridad Castro, capitaneaba una banda de atracadores. Fueron éstos, los que asataron recientemente el Banco de Reus en Mora la Nueva.

De Barcelona comunican que ha sido detenido por la policía de aquella capital un individuo llamado Juan Burul, complicado en el asalto a la mencionada sucursal del Banco de Reus.

Tienda asaltada

Barcelona.—En un establecimiento de venta de legumbres, penetró un individuo que amenazando a la dueña con una pistola, pudo apoderarse del dinero de la recaudación del día.

Un hombre muerto por equivocación

Bilbao.—Como las autoridades habían tenido confidencias de que se intentaba asaltar la sucursal de Banco de Bilbao en Castro Urdiales, se montó un servicio de vigilancia en la carretera que conduce al citado pueblo.

Los agentes que vigilaban, vieron acercarse una camioneta, a la cual dieron el alto.

Como no se detuvieron, hicieron fuego contra el vehículo, resultando muerto a consecuencia de los disparos el ayudante del chófer que conducía la camioneta.

La víctima de este suceso, llamábase Andrés Sol.

Después pudo comprobarse de que se trataba de una confusión.

UN RENARD

legítimo por precio económico

PELETERIA JAÑEZ

San Pedro 16 - - - LUGO

Joyería Relojería Platería Óptica

DAVID

Plaza de la República, 13

(Soportales)

ESTOMAGO

e INTESTINOS se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

la altura de Nueva Jersey, a consecuencia del violento temporal reinante.

Llevaba a bordo la aeronave, setenta y siete pasajeros.

Parece que el «Akron», fué alcanzado por un rayo.

Un barco alemán recogió cuatro de los pasajeros.

Los despachos que se reciben a última hora, dan cuenta de que la densa niebla impidió salir hacia el lugar en que cayó al mar el «Akron» a los aviones de socorro.

Se considera imposible salvar a resto de los pasajeros y tripulación. El aparato va a la deriva.

Fallecimiento de una dama ilustre

París.—Dejó de existir en esta capital, la esposa del que en vida era presidente de la República francesa, Mr. Doumerg.

El fallecimiento de la ilustre dama produjo gran sentimiento.

La expedición aviatoria británica

Bombay.—Los aviadores de la expedición británica, volaron ayer sobre el monumento Erenés, obteniendo numerosísimas fotografías.



RELOJES

de todas clases y precios en calidad y garantía los encontrará en

Unión Relojera CAMPO
Sto. Domingo 27-Teléfono 294 R. LUGO

Contrata de transportes de carbones

Se admiten proposiciones para contratar el transporte de la producción de carbón de hulla de las minas de Eugenio Grasset sitas en Canales. (León).

Para detalles dirigirse a Eugenio Grasset. CANALES.—LA MAGDALENA. (LEÓN)

HERNANDEZ

redondos para cement armado, planos, ángulos chapas, etc.

Hijo de Ramón Fernández

GRAN MUEBLERIA

— DE —

- Manuel C. Varela -

Los muebles de resultado y económicos son los construidos en esta casa

instalaciones y reparaciones en el ramo de carpintería

San Pedro núm. 7 LUGO

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico Cirujano Especialista

PRÁCTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL SECRETAS y propias de la MUJER

NEURASTENIA-IMPOTENCIA ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 - San Andrés, 117-2.º LA CORUÑA

UN CUENTO

La mujer abandonada

—Tú me ocultas algo Raúl! ¡No vuelvas la vista! ¿Qué ocurre?

Pero ya Raúl, después de un beso rápido, había ganado a la puerca. Minutos después escribía en una cartita esta carta:

«Adorada Laura: Perdóname; sé el dolor que voy a causarte; pero yo soy también muy desgraciado. Antes no tuve valor para decirte la verdad. Estoy arruinado y tengo necesidad de expatriarme. No volveré a tu lado hasta que pueda recobrar de nuevo mi rango social. Adios. Piensa en mí. Voy a ser muy desgraciado. Esta separación, inevitable...

le las bodas que se anunciaban, y al cabo de tres meses vió el nombre de Raúl junto al de una Germana, que fué para ella como un maridazo en el corazón.

Se acentuó su cólera, y el día de la boda se vistió su traje más elegante, y más hermosa que nunca marchó a la iglesia donde se iba a celebrar la ceremonia religiosa.

En el templo, la rica a fombra y el lujoso adorno de las naves decían la cuantía de la dote que aportaba la novia. Entre la numerosa y elegante concurrencia se adelantó hacia el altar. Avanza sin cesar. Piensa en mí. Voy a ser muy desgraciado. Esta separación, inevitable...

Atención, mucha atención. Suelo y muebles al instante adquieren brillo radiante con Encáustico Alfrón.

bl, me parte el alma, adorada mía. Tu desgraciado, Raúl».

Su confesión era una farsa. Abandonaba a Laura para casarse con una joven cuya cuantiosa dote le había seducido, y para lograrla sacrificaba sin vacilar a su amante.

Laura no cayó en el lazo. Cuando hubo llorado y después de maldecir mil veces del infiel, reflexionó. Estaba segura de que Raúl iba a casarse, y decidió impedir que la boda aunque tuviese que apelar al escándalo. Pacientemente fué de alcaldía en alcaldía informándose...

de una joven, se ofrece. Informarán en esta Administración.

Academia Central de Corte

Taller de Confección

de

Josefa R. Gayoso

Tiene el honor de advertir a su numerosa y distinguida clientela, que trasladó su domicilio al palacio de Santo Domingo núm. 9-2.º, cerca de Café Mercantil, trabajando como siempre en tanta, especialidad en traje sastre y trajes marinera para niños y niñas esmerada confección. Se hacen trajes a medida en 48 horas. A las forasteras se les prueba en el mismo día. Se enseña el corte en blanco y color en 25 o 30 días; también se enseña la confección a parte con bastantes adelantos. No confundirse, palacio Santo Domingo número 9-2.ª derecha. Calle Merced.

Lugo 15 de Marzo de 1933. El Presidente: José M.ª Torvics

Lechería Sánchez

Ruanueva 21
Esta acreditada lechería pone a conocimiento del pueblo de Lugo que a partir del 15 de Marzo, contará con leche fresca a todas las horas que, la recibirá en todos los trenes y automóviles de la línea.

La venta será al precio de 050 el litro.

También venderá quesos de nata pura y huevos siempre frescos. No confundirse.

Ruanueva 21—Teléfono 70 LUGO

LA ESMERALDA

Joyería, Platería, Relojería

15 Libertad 15 (antes Reina)

Si desea adquirir un regalo plata de ley esta casa presenta a V. gran surtido

Si quiere un juego de café, te o un servicio completo de cuchillería lo encuentra en

Esta casa cuenta además con un acreditado taller para toda clase de composuras. Especialidad en relojes de precisión.

LA SEÑORA

Doña Consuelo Saavedra Arias

Falleció el día 4 a la una de la madrugada después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su hermano D. Pedro (ausente); hijo D. Manuel López Piñero Luzes y demás parientes,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen concurrir a la función de entierro que tendrá lugar hoy, día 5, a las once y media de la mañana en la iglesia de San Froilan y seguidamente la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Avenida de Moret, número 5, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

Lugo 5 de Abril de 1933. No se reparten esquelas ni se recibe duelo.

Todas las misas que se celebren desde las siete de la mañana del día de hoy en la referida iglesia serán aplicadas por el alma de la finada.

